
Методические рекомендации по проведению второго занятия 

из цикла «Уроки Фемиды» в 3-4 классах учреждений общего среднего 

образования 

  

         Тема: Правила поведения на дороге 

         Цель: Изучение правил дорожного движения, формирование 

ответственности учащихся за поведение на дороге. 

       В проведении классного часа предлагается использовать информационные 

материалы, размещенные на Детском правовом сайте (www.mir.pravo.by). 

Предполагается, что у каждого классного руководителя есть возможность на 

уроке выйти в интернет. Если такой возможности нет, можно собрать 

учащихся по параллелям в одном кабинете или актовом зале и провести 

классный час по единой теме «Правила поведения на дороге». 

Маршрут поиска информационных материалов: Детский правовой сайт – 

раздел «Правовая библиотека» – Юридическая азбука – Азбука дорожной 

безопасности – Юным участникам дорожного движения. 

Предлагаемые материалы адаптированы для учащихся 3-4 классов. Классным 

руководителям необходимо заранее с ними ознакомиться и отобрать нужное 

количество вопросов, которые возможно осветить за 45 минут классного часа. 

Например, рассмотреть с учащимися следующие вопросы: «Юным 

пешеходам», «Стань заметней на темной дороге», «Как переходить дорогу», 

«Правила пользования общественным транспортом» и не рассматривать 

«Опасные ситуации» и «Юным пассажирам». 

Также в разделе сайта «Игры и конкурсы» размещена игра «Дорога в 

школу», которую можно использовать в работе классного руководителя, при 

наличии компьютерной техники, либо предложить детям поиграть в игру дома 

вместе с родителями. 

  

Ход занятия 

Классный руководитель: Ребята, сегодня на классном часу мы будем говорить 

с вами о правилах поведения на дороге. Многие из вас ходят в школу и после 

занятий домой одни, без сопровождения взрослых. Поэтому вы сами несете 

ответственность за свою безопасность на дороге, а также безопасность других 

участников дорожного движения. 

Изучать правила дорожного движения мы будем, путешествуя по страничкам 

Детского правового сайта. 

         Заходит на Детский правовой сайт, открывает вкладку «Юным 

участникам дорожного движения» 

       На детском правовом сайте, ребята, вы можете найти для себя очень много 

нужной и полезной информации, а мы сегодня изучим правила поведения на 

дорогах. 

       Итак, что должны знать юные пешеходы. 

       Открывает вкладку на страничке сайта «Юным пешеходам», читает, 

комментирует, останавливается на некоторых моментах, обсуждает с 

учащимися их права и обязанности. 

http://www.mir.pravo.by/


       Затем открывает следующие вкладки и таким же образом освещает 

вопросы по теме: «Стань заметней на темной дороге», «Как переходить 

дорогу», «Правила пользования общественным транспортом».       

       Ребята, сегодня мы с вами получили новую информацию и закрепили 

ранее полученные знания по правилам поведения на дороге и дорожной 

безопасности. Также мы с вами запомнили обязанности пешеходов. Помните, 

от того насколько внимательными вы будете на дороге, зависит ваша жизнь и 

жизнь других участников дорожного движения. Соблюдайте правила 

дорожного движения, берегите себя! 

 

Методические рекомендации 

по проведению второго занятия из цикла «Уроки Фемиды» 

в 5-6 классах учреждений общего среднего образования 

  

Тема: Правила цифровой безопасности и поведения в сети Интернет. 

Цель: изучение правил цифровой безопасности, формирование установок на 

ответственное и безопасное поведение в сети Интернет. 

При проведении классного часа предлагается использовать информационные 

материалы: презентацию «Безопасность детей в сети Интернет» и план-

конспект к презентации; презентацию «Правила общения в чате»; видеофильм 

«Детям о персональных данных» и памятку «Детям о персональных данных». 

Видеофильм «Детям о персональных данных» размещен на Детском правовом 

сайте (www.mir.pravo.by). В фильме просто и доступно рассказывается детям 

о том, что такое персональные данные и почему их важно защищать. 

Продолжительность фильма – 6 минут. 

         Маршрут поиска информационных материалов: Детский правовой сайт 

– раздел «Полезная информация» – Детям и подросткам – Защита 

персональных данных несовершеннолетних – Детям и родителям о 

персональных данных – фильм «Детям о персональных данных». Ниже 

размещена памятка «Детям о персональных данных», её можно скачать, затем 

распечатать и раздать обучающимся в конце классного часа. 

  

Ход занятия 

Классный руководитель: Ребята, сегодня у нас пройдет классный час «Правила 

цифровой безопасности и поведения в сети Интернет». Каждый из вас 

является пользователем сети Интернет, но не все хорошо знают правила 

безопасности и поведения в интернете. Почему это важно знать? Об этом мы 

будем говорить сегодня на классном часу, а также посмотрим видеофильм. 

Учитель демонстрирует и комментирует слайды презентации 

«Безопасность детей в сети Интернет». 

http://www.mir.pravo.by/


И так, ребята, мы подошли с вами к вопросу «Что такое персональные данные 

и почему их важно защищать?». Кто ответит на этот вопрос? (Ответы 

учащихся.) 

Давайте посмотрим видеофильм. 

Демонстрация видеофильма «Детям о персональных данных». 

       Думаю, после просмотра фильма вам стало понятно, как важно бережно 

относиться к своим персональным данным и не разглашать персональные 

данные других лиц. Давайте обобщим полезную информацию, которую вы 

сегодня получили, и определим для себя четкие правила и обязанности 

общения в интернете, которым неукоснительно будем следовать. 

         Учитель демонстрирует и комментирует презентацию «Правила 

общения в чате», ведет диалог с учащимися. 

         Учащиеся заинтересованно слушают и запоминают правила. Учитель 

раздает детям памятки. 

         Ребята, классный час подходит к концу. Надеюсь, каждый из вас, будет 

помнить об опасностях, с которыми мы можем столкнуться в сети Интернет и 

правилах безопасного поведения. Помните об ответственности, которую мы 

несем, общаясь в социальных сетях. Поделитесь информацией, которую 

сегодня получили, со своими близкими и друзьями. Берегите себя! 

  

 


